

Rev. 137/4

## El fichero de Franco ha aumentado

Os hablábamos hace unas noches, hermanos de la zona invadida, de la ley de responsabilidades políticas publicada por el Boletín Oficial de la facción. Ya conocemos nuevos detalles de la misma. En ella se declaran ilegales los partidos del Frente Popular y se confiscan sus bienes. En cada región ordena el establecimiento de un Tribunal que asegure su aplicación y se imponen penas que casi nunca bajan de la de muerte.

Franco, que aseguraba no hace mucho tiempo poseer un fichero de dos millones de españoles que serían eliminados, ha aumentado, por lo visto, la cifra. Porque de aplicarse este decreto desaparecerían todos los españoles.

## Divergencias entre requetés y falangistas

Noticias de mejor origen dan cuenta que que hace unos veinte días se produjeron graves disturbios en el pueblo de Checa, por discrepancias entre requetés y falangistas.

Los requetés intentaron asaltar con bombas de mano un cuartel de Falange, entabándose un violento tiroteo a consecuencia del cual resultaron varios muertos.

Como se ve, las fuerzas que rodean al traidor Franco están en la mejor armonía.

## La enseñanza en Cataluña

Comunican de Burgos a París que el titulado jefe nacional de Primera enseñanza, Romualdo de Toledo, ha manifestado a la prensa, sobre el problema de primera enseñanza, que en la actualidad están cerradas todas las escuelas de Cataluña.

La noticia refleja claramente qué es lo que persiguen los invasores, que se completa con la declaración formulada hace unos días por una emisora facciosa, desde la que se afirmaba lo siguiente: «Nosotros no queremos hombres con tanta cultura como tenéis ahí. Nosotros queremos analfabetos.»

He aquí una consecuencia obligada del «Muera la inteligencia» de Millán Astray. Estos son, españoles de la zona invadida, los fundamentos espirituales y morales de la España sometida.

Y he aquí ahora otra muestra del odio que sienten los invasores y sus criados hacia la cultura. Lo refleja el siguiente despacho.

«París, 25.—Está siendo muy comentada una orden de los facciosos por la que quedan destituidos y separados como profesores de la Universidad: Jiménez de Asúa, Giral, Negrín, De los Ríos, Azcárate, Demófilo de Buen, Besteiro, Sánchez Román, Castillejos y Wenceslao Roces.»

Si tuvieran un poco de entusiasmo por las letras

de España, por las glorias de nuestra cultura, por los mejores valores que España posee, vergüenza les hubiera dado dictar medidas que han removido la conciencia espiritual del mundo. Figuras cumbres como las acabadas de mencionar sólo florecen en determinadas épocas de la vida. Pero no es extraño que vuestros caudillos lo hagan, porque en su obra van abriendo tragedia y destrucción. Al contrario de nosotros, que sobre las ruinas del fascismo edificamos la Patria libre del pueblo, la seguridad y el feliz destino de España.

## La agonía económica del fascismo

El fascismo es la guerra. Alemania, Italia y el Japón naufragan en una agonía económica que en vano tratan de salvar.

Alemania, por boca de sus gerifaltes, grita: «Más cañones y menos mantequilla». Los químicos nazis tratan de encontrar sustituto a los artículos de primera necesidad. Así se ha llegado a ofrecer al pueblo alemán mantequilla extraída de madera, vino sacado de la hulla y tejido sintético para los trajes. Por encima de las especulaciones pseudo científicas está la realidad de un pueblo empobrecido y hambriento por culpa del nazismo, que no piensa en otra cosa que en superarse para hacer la guerra al resto de Europa, con mengua de la satisfacción de las más elementales necesidades del pueblo alemán que trabaja.

En el Japón está ocurriendo otro tanto. El Gobierno ha exigido a los estudiantes japoneses la práctica de economía. Algunos profesores exigen a sus alumnos que usen chanclos en lugar de zapatos y que hagan descalzos sus ejercicios militares y de gimnasia.

También ha dictado las siguientes medidas:

«La compra de artículos innecesarios, o la orden de confección de nuevos trajes, serán canceladas sin excepción de ninguna clase. Los cigarrillos y las bebidas quedan suprimidos en absoluto. Las fiestas, aun cuando éstas sean familiares, quedan abolidas terminantemente. Los vestidos se simplifican: no hay necesidad de llevar corbata o americana mientras haga calor. Se comprará sólo al contado. Se prohíben las compras para ser canceladas al mes. Quedan abolidos los préstamos. Todas las personas que reciban al mes 70 yens (el yen es la moneda japonesa) está en la obligación de ahorrar uno. El que reciba 100 tiene que ahorrar por lo menos dos. El que reciba 150 ahorrará tres. El de 200 guardará cinco, y así sucesivamente. Quedando obligados a colocar en la caja de ahorros nacional el 50 por 100 de los salarios.

Por último: Se discute ahora el punto de si las camisas de los hombres deberán acortarse una pulgada, como se hizo en la Alemania nazi. Y el Ministro de Hacienda del Japón ha decidido agregar a las reglas de oro del imperio la campaña de no llevar corbata.

Pobres japoneses, vendiendo collares.

Estas medidas, que, como veis, españoles de la zona invadida, se refieren concretamente a comer menos y vestir peor, hacen que el Japón se parezca cada vez más a Alemania durante la guerra.

He aquí, españoles de la zona invadida, las consecuencias del fascismo.

## Ha muerto el gran poeta Antonio Machado

A consecuencia de los padecimientos sufridos con motivo de la invasión de España y de su exilio, ha fallecido en un campo de refugiados españoles, en las cercanías de Toulouse.

La noticia ha producido gran pesar en los círculos intelectuales del mundo y un rumor de descontento contra vuestros caudillos.

GUERRA CIVIL

de España por las glorias de nuestra cultura, por los mejores valores que España posee, verifiquez las habidas dadas medidas que han removido la conciencia espiritual del mundo. Figuras cumbres como las acapadas de mencionar solo florecen en determinadas épocas de la vida. Pero no es extraño que nuestros candillos lo hagan, porque en su obra nos abre un mundo de tragedia y destrucción. Al contrario de nosotros, que sobre las ruinas del fascismo edificamos la Patria libre del pueblo, la seguridad y el destino de España.

## La agonia económica del fascismo

El fascismo es la guerra. Alemania, Italia y el japon han en una agonia económica que en vano tratan de salvar. Alemania por boca de sus portavoces dice: «Mis catones y mejores manifiestan». Los últimos nazis tratan de encontrar sus típicos a los artículos de primera necesidad. Así se ha llegado a que el pueblo alemán mantenga una dieta de magra, vino asado de la huila y té de sándalo para los niños. Por encima de las especulaciones siendo chovinistas está la realidad de un pueblo empobrecido y hambriento por culpa del nazismo, que no piensa en otra cosa que en superarse para hacer la guerra al resto de Europa, con miras de la explotación de las más elementales necesidades del pueblo alemán que traspasa.

En el japon está ocurriendo otro tanto. El Gobierno ha exigido a los estudiantes japoneses la práctica de economía. Algunos profesores exigen a sus alumnos que usen zapatos en lugar de zapatos y que habgan descalzos sus electores militares y gimnasistas.

También ha dictado las siguientes medidas: «La compra de artículos innecesarios o la orden de compra de nuevos trajes, según correspondan sin excepción de ninguna clase. Los cigarrillos y las bebidas pueden suministrarse en abono. Las fiestas, aun cuando sean familiares, quedan prohibidas. Los vestidos de simpatía no han de usarse. No se levanta ropa o mercancías nuevas para calor. Se comprará solo el necesario. Se prohíben las compras para ser canceladas al mes. Quedan abolidos los préstamos. Todas las personas que reciben más de 50 yens (el yen es la moneda japonesa) está en la obligación de mostrar un. El que recibe 100 tiene que mostrar por lo menos dos. El que recibe 150 mostrará tres. El de 200 mostrará cinco, y así sucesivamente. Quedan obligados a colocar en la caja de ahorros nacionales el 30 por 100 de los salarios. Por último: Se discute ahora el punto de si las camisas de los hombres deberán acortarse una pulgada, como se hizo en la Alemania nazi. Y el Ministro de Hacienda del japon ha decidido regalar a las reglas de oro del imperio la campaña de no llevar copias.

Pobres japoneses, vendiendo coliflor.

Estas medidas, que como veis, españoles de la zona invadida, se refieren concretamente a comer, beber y vestir, hacen que el japon se parea cada vez más a Alemania durante la guerra. He aquí, españoles de la zona invadida, las consecuencias del fascismo.

**Ha muerto el gran poeta Antonio Machado**

A consecuencia de los padecimientos sufridos con motivo de la invasión de España y de su exilio, ha fallecido en un campo de refugiados españoles en las cercanías de Toulouse.

La noticia ha producido gran pesar en los círculos intelectuales del mundo y un tumor de descontento contra nuestros candillos.

Si invierten un poco de entusiasmo por las letras de los invasores y sus criados hacia la cultura. Lo refleja el siguiente despacho.

«Paris, 25.—Esta siendo muy comentada una orden de los fascistas por la que quedan destituidos y separados como profesores de la Universidad: Jiménez de Asía, Giral, Negrín, De los Ríos, Azcárate, Demófilo de Baeza, Bestino, Sánchez Roman, Castillejos y Wenceslao Roca».

## El fichero de Franco se ha aumentado

Os hablamos hace unas noches, hermanos de la zona invadida, de la ley de responsabilidades políticas publicada por el Boletín Oficial de la facción. Ya conocemos nuevos detalles de la misma. En ella se declaran ilegales los partidos del Frente Popular y se confiscan sus bienes. En cada región organiza el establecimiento de un Tribunal que asegure su aplicación y se imponen penas que casi nunca bajan de la de muerte.

Francisco, que siempre no hace mucho tiempo poseer un fichero de dos millones de españoles que serían eliminados, ha aumentado por lo visto, la cifra. Porque de aplicarse este decreto desaparecerían todos los sobos los españoles.

## Divergencias entre reducidos y talangistas

Noticias de mejor origen dan cuenta de que hace unos veinte días se produjeron graves distorsiones en el pueblo de Checa, por discrepancias entre reducidos y talangistas.

Los reducidos intentaron asesinar con bombas de mano un cuartel de Falange, entendiéndose un violento tiroteo a consecuencia del cual resultaron varios muertos.

Como se ve las fuerzas que tocan al trabajo franco están en la mejor armonía.

## La enseñanza en Cataluña

Comunican de Burgos a Paris que el titulado jefe nacional de Primera Enseñanza, Romualdo de Toledo, ha manifestado a la prensa, sobre el problema de la enseñanza en Cataluña, que en la actualidad están cerradas todas las escuelas de Cataluña.

La noticia refleja claramente que es lo que pretenden los invasores, que se completa con la declaración formulada hace unos días por una comisora fascista desde la que se afirmaba lo siguiente: «Nosotros queremos hacer una cultura como la de la zona invadida, los fundamentos espirituales y morales de la España sometida».

Y ve aquí ahora otra muestra del odio que sienten los invasores y sus criados hacia la cultura. Lo refleja el siguiente despacho.

«Paris, 25.—Esta siendo muy comentada una orden de los fascistas por la que quedan destituidos y separados como profesores de la Universidad: Jiménez de Asía, Giral, Negrín, De los Ríos, Azcárate, Demófilo de Baeza, Bestino, Sánchez Roman, Castillejos y Wenceslao Roca».

## LABOR DE LOS COMISARIOS

La labor importantísima es intensificar la elevación de nuevos cuadros, sacándoles de entre los combatientes que hayan demostrado mayor capacidad y heroísmo y más grande sentido de responsabilidad y disciplina.

En esto, el Comisario debe ser un colaborador eficazísimo del Mando militar, puesto que el Mando y los Comisarios tienen un objeto común: **ASEGURAR UNA ELEVADA MORAL Y UNA ALTA CAPACIDAD COMBATIVA DE LAS TROPAS, TENIENDO PRESENTE QUE LOS COMISARIOS Y LOS MANDOS LLEVAN EN IGUAL GRADO LA RESPONSABILIDAD ANTE EL MANDO SUPERIOR POR EL ESTADO MORAL Y COMBATIVIDAD DE SU UNIDAD RESPECTIVA.**

El Comisario ayudará por todos los medios al Mando militar en la organización y desarrollo de cursos de capacitación, para hacer de los combatientes más distinguidos Mandos eficientes y competentes, que aseguren la perfecta dirección de las tropas en cada combate. Por su especial situación, el Comisario se encuentra en las mejores condiciones para descubrir los soldados más aptos y mejor dispuestos y hacer de ellos excelentes Oficiales y buenos Jefes.

## Ha sido ascendido a general el coronel D. Segismundo Casado

La «Gaceta» publica: «En virtud de las atribuciones que me han sido expresamente conferidas por el Presidente de la República, y atendiendo a los singulares merecimientos y labor realizada durante la presente guerra de independencia nacional, vengo en disponer el ascenso a general del coronel de Caballería D. Segismundo Casado López.—Madrid, 24 de Febrero de 1939. El Presidente del Consejo y Ministro de Defensa Nacional: Juan Negrín.»

Por tratarse de un jefe querido por el pueblo y respetado por el Ejército Popular, todos los Comisarios en sus respectivas Unidades harán resaltar la figura prestigiosa del jefe del Ejército del Centro entre los soldados.

## Comisariado General de Defensa

Se ha creado el Comisariado General de Defensa, y en él se han refundido los de la Flota, Aviación y Ejército de Tierra.

Las actividades desarrolladas por el Comisariado del Ejército de Tierra y la experiencia recogida desde la fecha en que quedaron reguladas las funciones de los Comisarios y señalado el trabajo político-educativo que están obligados a realizar en el seno

del Ejército republicano como representantes del Gobierno y de su política de guerra, han aconsejado extender lo preceptuado en dicha disposición (Decreto del 16 de Agosto de 1938) a las restantes fuerzas armadas. Entre otras cosas, se dice que este Comisariado General de Defensa funcionará bajo el Ministerio de Defensa Nacional.

Como representante del Ministro figurará el Comisario general de Defensa, quedando facultado para proceder al acoplamiento de las plantillas y toda clase de traslados.

Dirigirá e inspeccionará el Comisario general todo el trabajo y cuidará su cumplimiento, evitando interferencias con el Mando militar, cuya autoridad y prestigio quedan obligados a mantener y robustecer los Comisarios. Ningún nombramiento de Comisario tendrá efectividad si no ha sido dispuesto por el Ministro de Defensa Nacional. Se ha designado para Comisario general de Defensa a D. Bibiano Fernández Osorio Tafall, quien continuará ejerciendo las funciones de Comisario general del Ejército de Tierra que actualmente desempeña.

## «¿Está la guerra a la vista?»

Goebbels, en un artículo titulado «¿Está la guerra a la vista?», reprocha violentamente a las democracias, acusándolas de hacer creer que los Estados totalitarios están dispuestos a hacer la guerra mundial.

Hitler dice: «No conozco el temor. Me consideraría indigno de ser el führer si lo conociese. Los vociferadores no nos moverán con sus amenazas; pero si llevasen a los pueblos a la locura de una guerra, no capitularíamos otra vez. El año 1918 no volverá a repetirse.»

La prensa italiana prosigue su violenta campaña contra Francia, Inglaterra y los Estados Unidos. Les acusa, en particular a Francia e Inglaterra, de acelerar el rearme, habiendo logrado la ayuda de los Estados Unidos.

## Hechos que merecen destacarse

Dos soldados recuperan material de guerra entre dos líneas próximas al enemigo.

Un cabo recupera mil kilos de chatarra, y promete recuperar mil kilos más en pocos días.

## CONSEJOS

Todos los Comisarios, en sus respectivas Unidades, destacarán la biografía del gran poeta español Antonio Machado. Ha muerto como un verdadero español. En los campos de concentración del fascismo. Durante la guerra ha trabajado incansablemente, tanto para revistas y folletos del país como de carácter internacional. La muerte se la han adelantado la dureza de trato, las represalias y castigos del fascismo.

NOTA.—Es obligación del Comisario leer, comentar y juzgar la presente hoja.